

市委召开专题会议,研究关林、洛南里坊、老城古城等片区提升工作

把古城格局展示出来 把体验式消费植入进去

□洛报融媒记者 李东慧

昨日,市委召开专题会议,研究“1+3”高品质古都文化体验区涉及的关林片区城市更新、隋唐洛阳城洛南里坊区“四横一纵”道路提升、老城古城片区“一横三纵”城市肌理保护提升等项目规划设计方案。市委书记江凌主持会议。

会议听取关林片区城市更新及关林景区周边改造提升规划方案。会议指出,进入新发展阶段,城市更新的取向和方式发生了根本性变化。特色场景建设对吸引消费打卡、发展城市经济和新文旅产业具有重要意义。要准确把握城市更新的新趋势、新理念、新取向、新方式,深入挖掘关林景区和关公文化价值,通过片区整体提升,营造全新场景,完善配套服务,推动洛阳新文旅持续出圈。要持续转变思维理念,深化街区肌理尺度、建筑整体风貌研究,通过变化的建筑退线、错落的肌理格局,营造更丰富、更灵动、有层次、可亲近的体验场景和整体氛围。要坚持运营前置,在街区和建筑设计中,更加注重营造特色场景、优化动线设计、植入年轻化消费业态,把关林片区打造成充满烟火气、市井味的特色街区。

洛龙区拟对里坊区建春门大街、教坊街、菏泽寺街、永通门大街和右掖门大街等“四横一纵”道路实施微

改造提升,更好展示里坊区肌理格局,助推天街十二坊项目建设运营。会议听取相关设计方案汇报,指出要强化系统思维,把“四横一纵”道路提升与恢复古都历史中轴线、保持天街完整性、展示里坊格局、保障周边群众交通疏解等统筹起来,科学确定道路走向、宽度、材质,优化建设时序,提升通行效率,为天街十二坊新文旅产业运营提供更有利条件。

老城区正在对老城古城片区街巷和院落资源进行深度梳理,以“一横三纵”城市肌理保护提升工程为抓手,推动金元古城与洛邑古城有效连通,打造更具特色的沉浸式古都文化打卡地。会议强调,老城历史文化街区是游客感受古都韵味的重要窗口。要注重体现多样性,把握建筑风貌、建筑形制、建筑色彩、历史脉络的多样性,全面展示古城历史演变过程,更好留下老城记忆,留住别样乡愁。要注重统筹线和面,提升“一横三纵”线性肌理,注重盘活院落资源、丰富院落设计、留足公共空间,实现“一街一业态、一院一场景”。要注重模式创新,在投融资模式研究上下功夫,做好项目包装策划,强化运营思维,引入社会资本,把古城格局展示出来,把体验式消费植入进去,持续推进景区游向城市游转变,更好把文化资源优势转化为发展优势。

徐衣显、王军、张玉杰、徐超文、李新红等参加会议。

我市部署开展全民国家安全教育日普法宣传活动

□洛报融媒记者 申利超 通讯员 朱明宇

9日,我市部署开展2024年全民国家安全教育日普法宣传活动。

此次活动将重点宣传新时代国家安全发生的历史性变革、取得的历史性成就、积累的宝贵经验,习近平法治思想,总体国家安全观,以及国家安全法、反分裂国家法、国防法、反恐怖主义法、反间谍法、数据安全法、生物安全法、网络安全法、爱国主义教育法等国家安全相关法律法规。

我市各地各部门将结合实际,紧紧围绕“总体国家安全观·创新引领10周年”活动主题,广泛开展群众性法治文化活动,充分发挥“法律明白人”、普法讲师团等社会力量作用,推动国家安全相关法律法规进农村、进社区、进校园、进机关、进企业、进军营、进网络,推动大安全理念深入人心、落地生根,筑牢依法维护国家安全的人民防线,为洛阳高质量发展营造良好的法治

环境。

我市将组织开展集中宣传、网络宣传、以案普法活动,充分利用以国家安全为主题的法治宣传教育基地及爱国主义教育基地,举办国家安全主题展览、法治讲座、法治文艺巡演等丰富多彩的活动,运用群众乐于参与、便于参与的方式,吸引广大群众深度参与,让老百姓对国家安全法律知识听得懂、记得住、用得上,让公众知晓哪些是危害国家安全的行为、危害国家安全应当承担什么法律责任、怎样依法维护国家安全。

我市将组织开展重点对象宣传,推动各级领导干部学习掌握国家安全法律知识,通过党委(党组)理论学习中心组学习、政府常务会议会前学法等形式,提升各级领导干部法治思维能力、统筹发展和安全的能力。教育、共青团等部门将充分发挥中小学法治副校长作用,通过讲授国家安全法治课、举办辩论赛和主题征文活动等,教育引导青少年增强国家安全意识和法治意识。

市公交集团100%股权转让至市轨道交通集团

两大国企重组整合提速,为我市公共交通一体化带来利好

□洛报融媒记者 蒋颖颖

昨日,记者从市轨道交通集团获悉,市公交集团100%股权转让至市轨道交通集团,此举标志着我市推动公共交通一体化取得了关键性进展。

此次转让采用市场化运作方式,洛阳城投集团将持有的市公交集团100%股权在市公共资源交易中心挂牌转让,受让方为市轨道交通集团。

根据市委、市政府部署安排,我市将统筹城市公共交通领域资源开发和公共交通项目融资、投资、建设、管理,科学编制公共交通一体化规

划,对轨道交通、公交、出租、客运、共享单车等市内交通与铁路、机场等对外交通的配套衔接开展系统的规划研究。

“两大集团合并后,公交和地铁将加快实现一卡通用、一码通乘、一网统管。”市轨道交通集团有关负责人表示,下一步,将按照相关工作推进方案要求,建立综合指挥调度平台,实时调度指挥地铁、公交等服务,出台联程联运优惠措施,整合公共交通一体化出行服务App,搭建多元互联互通便捷支付平台,实现多种运输方式协同、深度融合,让市民、游客出行更方便。

国家安全宣传进校园



9日,高新区人民法院开展“总体国家安全观·创新引领10周年”全民国家安全教育日宣传活动。法官来到辖区魏书生中学,用通俗易懂的语言讲解国家安全相关知识,引导学生们增强国家安全意识,以实际行动自觉维护国家安全。此次活动对全校1000余名学生进行现场直播,进一步增强了学生的国家安全意识。洛报融媒记者 申利超 通讯员 杜泽华 摄影报道